

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Az új szervezet.

Mégis napirendre kerül.

Meglesz a fizetésrendezés 1909-re.

Végre jó hírt jelenthetünk Debrecen város alkalmazottjainak: napirendre kerül rövidesen (még e hónap végén vagy március elején) az új szervezeti szabályzat és a fizetésrendezés tervezete.

Akik ösmerik a debreceni viszonyokat és az embereket, bizonyára nem fűznek vérmes reményeket a szervező bizottság működéséhez, hiszen köztudomású, milyen keserves lassúsággal tárgyalnak nálunk mindent. Ez a hír csak halvány reménysugár, hogy talán 1909-re nyélbe fogják ütni, jól-rozsul a fizetésrendezés ügyét és ha a megnövekedett igényeket a megélhetési viszonyok megnehezedésével arányban nem is fogják kielégíteni, valamit mégis csak fognak adni.

Régóta várnak már a fizetésrendezésre a város alkalmazottjai, ha egyébrt nem is, hát azért, hogy nagyobb nyugdíjjal vonulhassanak nyugalomba. Kinos várakozás ez, már négy éve tart és ma is ott áll az új szervezet ügye, ahol évek előtt: a kezdet kezdetén.

Ki tudja, nem-e fog megint elakadni valami kátyuban a fizetésrendezés ügye? Nem-e fog megakadni a sok oldalról mutakozó jó akarat dacára is valami, eddig előre nem látható akadályon a dolog? Hiszen eddig is teljesen érthetetlen volt, hogy a 4 év előtt letárgyalt szervezeti szabályzatnak miért kellett mostanig elheverni a közigazgatás poros fiókjában? Akkor is (még Domahidy Elemér főispánkodása alatt!) égetően sürgős volt már a dolog; hónapokig tárgyaltak hiába. Vajjon most, amikor újra hozzáfognak a bizonyára hónapokig tartó tárgyalásokhoz, ismét meddő vitákba fog fuladni a város jobb sorsra méltó alkalmazottjainak kenyérügye?

Nem akarjuk hinni. A tárgyalások vontatottságára el vagyunk készülve ugyan, de még ha fél esztendőig tárgyalnának is, nincs semmi akadály, hogy 1909-re megkapja minden városi alkalmazott a rég megérdemelt fölemelt fizetést.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Ma aztán csakugyan beszél Eötvös Károly. Már reggel 9 órkor bejött a Házba. Gondos figyelemmel végig inspicált mindent a portás benyilójától a karzatokig,

azután elégületlenül vetette le magát a folyosó egyik piros diványára.

— Gyerekek — mondta annak a két fiatal disszidens képviselőnek, a ki felkereste — csupa rosszaság ez a világ.

A folyosó már korán megtelt. Ma is egész főispántábor lesi a belügyminisztert, a ki hallomás szerint beszélni fog.

A házszabályrevízió.

Polit Mihály: Az indítvány ellen foglal állást. Szerinte nem a horvát obstrukció oka a házszabályrevízió. Mert ha így volna, akkor ez Tisza István rehabilitálása lenne. Az obstrukció megvan minden parlamentben s ezért a házszabályrevízió kétélű fegyverét nem szabad alkalmazni. Azt beszélik, hogy a revízió a választási reform miatt szükséges. Még nem ismerjük a választási reformot. Azt hiszi, hogy a demokratikus eszmék hiányozni fognak a reformból. Ha a választói reform matematikai alapon nyugszik, az nem is általános választói jog. A mostani rezsim nem más, mint a velencei uralom. A tervezett házszabály akkor is veszedelmes volna, ha Magyarország egészen független állam. Azt fejtegeti, hogy az elnökök igen önkényesen bánnak a megállapításával, mikor tér el valaki a tárgytól. Az például határozottan eltérés volna a tárgytól, ha ő most a Szandzsák-vasutak jelentőségét tárgyalná. Nemsokára azután csakugyan eltért alaposan a tárgytól.

Az elnök (csenget): Kérem a képviselő urat, közeledjék a tárgyhoz. Mert most már éppen ott van a Szandzsák-vasutaknál. (Derűtség.)

Polit Mihály: Nem fogadja el az indítványt.

Gróf Andrássy Gyula: Az indítvány mellett foglal állást. A legtöbb felszólaló első kifogása az volt, hogy a koalíciónak

Az első szerelem.

Mindennap találkoztam vele. Ugy hittem, hogy végtelen unalom tanyája lesz rám nézve ez az elhagyott fürdő.

Legszívesebben időztem a sűrű bokrokkal körülvett völgyben, amely a fürdőépülettől feküdt alig száz lépésnyire. Üdülni, pihenni jöttem ide s ezt a fásult, hideg szívet lázba hozta, nyugalmat izgalommá változtatta az a szép, az a csodás jóságú leány, akit itt láttam s akit itt ismertem meg először.

Attól a perctől nem érdekelt többé a szép vidék, a gyönyörű park, szívem megszólalt, a nyugalom kiköltözött belőle s helyét egy izgalmaiban is édes, csodás érzés foglalta el. Szerelmes lettem. Szerelmes abba a szép leányba, akit sugár tennetel, aransárga fürtökkel, csillogó kék szemekkel, pici kis tűzpiros ajakkal s mérsékelt kedvességgel áldott meg végzete.

Itt a patak partján, ezen a helyen láttam először. Már nem is emlékszem, csak arra, hogy nagyon gyorsan ment az ismeretség és három hét óta találkoztunk min-

den nap, anélkül, hogy egyébről, mint a kis fürdő s vidéke szépségeiről beszélgettünk volna. De tegnap, mikor elvált tőlem, erősebben dobogott a szívem, mintha sarkalt, zaklatott volna arra, hogy szerezzen meg, adjam vissza felzaklatott nyugalmát.

A nyugalmát? ... Igen, igen! ... visszaadom. Erős az elhatározás bennem, tovább nem várok, ma nyilatkozni fogok előtte. És hogy ez az elhatározás megérett, lődött bennem, ide üzött a szívem, itt látam meg először, itt találkoztam vele minden nap, itt akarok ma is előtte nyilatkozni. Megmondom neki, hogy minden nyugtalanságomat ő teremtette meg, adja vissza régi nyugalmát, csendességét ennek a felzaklatott szívnek. Szerettem, mint ahogy egy igazán érző szív minden melegével a szerelemre képes. Könnyöregve kérem egyetlen szavát. Azt a boldogító, üdvöt adó szót.

Ezektől a nehéz, válságos, kínzó percekől csak a csendes boldogságot ígérő viszontszerelem szabadíthat meg. Legyen az én kis feleségem, akit én a szeretet, az előzékenység, a figyelem minden kedvességével veszek körül.

Ezzel a gondolattal foglalkoztam, ez adott háborgó szívemnek édes reményt. Így vártam őt nehezen az izgalomban is boldogan s megdobbant a szívem, pillanatra elfuladt a lélegzetem, mikor merengésből egyszerre az ő megérkezése zavart fel. Kigyuladt szemekkel, mosolygó ajakkal, boldogan, egy nyitott levéllel sietett felém; hajló rózsabokor egy kis ága hajlott elé. En akartam s ő szólt először hozzám.

— Nem is hiszi, milyen boldog vagyok. Nézze, nézze, irt, azt írja, hogy eljön, hogy megérkezik.

Kinos sejtelemtől gyötörve, hebegve kérdeztem.

— Kicsoda?

És ő milyen boldogan válaszolta:

— A férjem.

Pillanat alatt szédülés fogott el, a fejemhez kaptam s az elibem tolokodó rózságról akaratlanul szakítottam le azt a szép feslő tearózsát.

Egy rózsát, amely egy pillanat előtt még a természet üdeségét szívta magába s most odahullott a porba.

T. Gy.

Hölgyeim!

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Sörösarnok melletti újdonságait meg nem tekintik.

A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435. sz.

nincs erkölcsi joga a házszabályrevízióra. Azt szokták mondani, csinálja ezt Tisza. Így csak gróf Tisza István lehetne miniszterelnök Magyarországon. Most a koalíció a többség. A politikában a következetesség nem a legfontosabb kötelesség. A többségnek feladata első sorban mindazt megtenni, amit az ország tőle kíván. De a koalíció elvi ellentétbe multjával nem kerül, ha a házszabályrevízió ellen való küzdelemben lett többség, mint némelyek mondták. Ő és társai, akik a november 18. miatt hagyták ott a szabadelpártot, mindig hívei voltak a házszabályrevízió gondolatának. Felolvassa akkori nyílt levelét, mely szerint akkor is, amikor kilépett a szabadelpártból, követelte a házszabályrevíziót. (Zaj.) Azt hallja mindenünnen, mi van a függetlenségi párttal. Lengyel Zoltán rámutatott arra, hogy az akkori ellenzék a limine visszautasította Tisza István kívánságát, hogy a házszabályrevízióra 21-es bizottságot küldjenek ki. Ennek taktikai oka volt. Mikor Tisza ugrai levelével felháborította az ellenzékét, ez tudta, hogy élet-halál harc küszöbén áll, hogy a kormány skrupulusait tekintve venni fogja. Ezért utasította vissza az akkori ellenzék a házszabályrevíziót. Akkor Kossuth Ferenc kifejtette, hogy a függetlenségi párt bizonyos esetekben hajlandó a házszabályrevízióra, ha azt összekapcsolják a választói reformmal. Ugyanígy beszélt Rakovszky István is. Ő Tisza István végső napjaiban három napos tárgyalást folytatott az akkori ellenzék vezérével s megállapodott velük. Lengyel Zoltán azt mondja, hogy 6 hat órával következtelen, mert akkor 10 óráig követelt, ma 16-ot. Ez nem áll. Akkor is, most is, a permanens ülések mellett volt, de lemondott e követeléséről, mert nem tudta kivinni. Az igaz, hogy most nincs junktim a választói joggal. De ez a revízió csak arra az új országgyűlésre érvényes, mely az általános választói jog alapján ül össze. Hogy mennyire képzelhető el ma már a parlamenti váltógazdaság, annak bizonyossága, hogy Lengyel Zoltán egyik pártközi konferencián azt mondta, nem tudja, vajjon az új házszabályokat nem ő fogja-e kezelni? Szükséges a házszabályrevízió, mert szomorú volna, ha az új rendszernek az volna a következtése, hogy a magyar parlament megszűnik magyarnak lenni. Szomorú, hogy a függetlenségi párt nem tudja megszerezni azt, amit akar, de elveti azt, ami megvolt. Lengyel Zoltán kérdezi, ki a javaslat, ki csinálta. Ő tiszta vizet akar a pohárba. Ez nem kormányjavaslat, mert a házszabályrevízió a Ház belügye. De a miniszterek, mint magyar képviselők véleményt formálhatnak e kérdésben s éppen szóló volt az, aki sürgette az indítványt. Ő bizonyára egyike volna azoknak, akik megbuknának, ha az indítvány nem volna meg. Mert ő úgy találta, megszünt ezzel a harmónia közte és a Ház közt. (Mozgás.)

Azt mondják, a nemzetiségi és a horvát kérdés nem lehet a házszabályrevízió oka s Bécsből rendelték meg a dolgot. Kijelenti, hogy ő nem kapott megbízást erre a királytól és a király nem is tudta, hogy ezzel az indítvánnyal itt előállanak.

Molnár Jenő: Na ja! (Nagy derűtség.)

Gróf Andrássy Gyula: Ez a kormány többször kijelentette, hogy nemzeti vívmányok nélkül nem is ad be létszámemelési javaslatot. Ilyen ujonclétszámemelést legföljebb az utánunk következő kormány, ellenünk vihetne keresztül. Olyan egyszerű és elcsépelet igazság, miért van szükség házszabályrevízióra, hogy szinte resteli elmondani. Láttuk, hogy nincs a világon parlament, melynek olyan enyhe házszabályai volnának s a mai házszabályok alapján alig boldogulhatunk, mert egy elenyésző kisebbség itt vétőjoggal is élhet, klotürje is van. Csodá-

latos, hogy Magyarországon azok is, akik a szabadság eszméjét hirdetik mindig, nem sietnek a házszabályrevízió táborába, pedig ezzel csak megerősítik az ország alkotmányát. Ez a képviselőház már érezte a házszabályok gyengeségének átkát. Csodálatos, hogy egyes képviselők itt lekicsinylik a horvát obstrukciót. Igen jól emlékszünk arra, hogy éppen ezek annak idején erősen kifakadtak s azt mondták, a kormány sem tudja az állam tekintélyét, a parlamentáris mus erejét megvédeni. A magyar állam tekintélyét az egész világon meghurcolták. Ne mondják, hogy ez semmi. Néhány nap választott el attól, hogy ex-lexbe kerüljünk. Így el sem tudja képzelni, hogy akadjon ma párt, mely ne követelje a házszabályrevíziót. Az obstrukció a parlamentek betegsége s csak azóta él, mióta a parlamentek demokratikus alapokra helyeződtek. A különböző osztályok nem bírnak szakmáiban élni. Az új Ház képét ő már előre látja. Az általános választói jog alapeszméjéből konstatálható, hogy az a réteg, mely most kormányozza Magyarországot, egyszerre eltűnni nem fog. Ezzel meg-megakadnak. Mellettük azonban lesz számottevő szocialista párt. Ezt ő kívánja is. A szocialista párt erőteljes, politikai céllal bíró szervezet s így vegyen részt az ország ügyének vezetésében. Ő olyan javaslatot, mely a magyar nemzetnek árt, nem nyújt be, de nem is konfiskálhatja a más nyelvű polgárok jogait. (Helyeslés.) A nemzetiségek tehát erősen bejutnak a Házba s kétségtelen, hogy nekik egészen más politikai céljaik vannak, mint nekünk. Ők az állam egyes területeit, egyes népeit akarják boldogítani, mi az egész államot. Éppen ezért csodálja annak a vakmerőségét, aki meg merné kockáztatni, az általános választójogot házszabályrevízió nélkül. Ő azt hiszi, elkerülhetetlenül szükséges a választói reform, szükséges, hogy ez a parlament csinálja s ezért elkerülhetetlenül kell ehhez a házszabályrevízió. Azon kapcsolatnál fogva, amelyben Auszriával vagyunk, olyan szigorú házszabályt, milyen például Angliában van, nem kívánt volna. De elszégyelte magát, ha azt hallotta, hogy vége az alkotmánynak, ha a 16 óráig üléseket behozzák. Ha ez így van, akkor mi vagyunk az utolsó nemzet. A magyar szittnyavér kívül 16 óra alatt? Kis többségünket permanens ülések sem törjék le. Magyarországot őseink csak erős kitartással szerezték meg. Mi csak azzal tarthatjuk meg. Kéri az indítvány elfogadását. (Helyeslés és éljenzés.)

Az elnök az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után **Nagy Emil** személyes kérdésben felelt Mezőfinék. Beszéde közben Bozóky Árpád folyton közbeszólt, mire őt népbolonditónak nevezte, ami nagy zajt támasztott a disszidensek közt. Mezőfi Vilmos személyes kérdésben tiltakozott az alattomoság vádjá ellen.

Ezután **Eötvös Károly** tartotta meg beszédét az egész Ház nagy érdeklődése közt. Elismerte, hogy Andrássy jól tudja a külföldi parlamentek obstrukcióit, csak éppen a magyar obstrukciókról nem akar tudni. A leghosszabb obstrukció volt az, amelyet Kossuth Lajos és Deák Ferenc vezettek, amely 1839-től 1848-ig tartott és az obstrukció fényes győzelmével végződött. Sok beszéd hangzott el az obstrukció igazsága érdekében a közel multban, de Andrássy erről sem tud. A többség azt észre sem vette.

— De én észre vettem — szólt közbe **Szell Kálmán** általános derűtség közt.

Ezután viharos derűtség közben kérdezte, hogy kicsoda az a Nagy Emil? Miféle alak? Hol és merre van a hazája? (Hiszzen rokonod — szóltak közbe.) Nem tudok róla — felelte a Vajda komolyan, mire kitért a hahota. Majd tovább folytatta: Melyik kormányval nem paktált a 48-as párt? — adta fel a kérdést. Paktált Bánffyval, Szell Kál-

mánnal, Khuen-Héderváryval, Tisza Istvánnal, azután paktált... ugyan melyik kormány jött is utána? (Fejérváry — szólnak közbe.) No hát azzal még a szocialisták is paktáltak. (Derűtség.) A miniszteri ígéretekre semmit se ad, mert tudja, hogy a házszabályrevíziót nem a horvátok ellen, hanem a magyar ellenzék ellen akarja megcsinálni a kormány. Ajánlja elfogadásra a Lengyel Zoltán indítványát.

Az ülés ezzel véget ért.

Debreceni Gazda Kör.

Debrecen város gazda-társadalma végre valahára felébredt százados álmából és pozíciójának tudatára jutott. Az Alföld metropolisának gazdái, okulva az országos mezőgazdaság szembevető hanyatlásán, lelkesedve tüzik ki lobogójukat a haladás ormára, melyet eddig — százféle okok miatt — csak a külföld mintaterein láthattak.

Debrecen város gazdái és azoknak érdektársai f. hó 17-én megalakították a debreceni gazda kört — jobban mondván a gazdák kaszinóját. — Az alakuló gyűlés alkalomával megjelent imponáló sokaság már előre biztosította annak létjogosultságát, annak folytatolagos, fényes virágzását.

Mert — hiszen nincs okunk tagadni — hogy mindezen ideig a debreceni gazda sohasem töltötte be azt a szerepet, melyet első sorban hivatva volt betölteni. Már született szerénysége miatt sem tudott arra a piedesztálra felemelkedni, hogy a többi társadalmi tényező egyenrangú magaslátán megállhatott volna. A debreceni gazdák nagyobb százaléka a polgárok eleméből sorakozik, kik ha a kvalifikáció terén nem is ragyognak, ott, hol a világmegmozgató diplomás urak édegelnek, mégis — ugy hazaszeretők, vallásosságuk — mint ősi vagyoni ragaszkodó megtartásával olyan helyet foglalnak el a világtársadalom mezején, hogy őket egyszer és mindenkorra olyan komolyan kell venni, mint azon elemeket, kik tudásukkal, világműveltségükkel nagyobb szerepkört vannak hivatva betölteni. A mi polgáraink nagyobb része eddig látható nem volt, kenyérkereső terepükön hangya módra elbujva dolgoztak, fáradtak azon, hogy az apára-fiura maradt vagyon épségben maradjon, megkészszerződjenek. A társadalmi élet mozgalmaiban nem vettek részt, mert talán nem is hívta őket senki, vagy nem is akarták csendes otthonukat elhagyni.

Igy aztán a modern világ haladásától visszamaradtak és őket a világ futásával együtt haladó elemek, röviden mondván, scartirozták.

A másik — a műveltebb gazda-osztály egy külön kasztot képezett — egy külön társadalmat, hová a szűrt és bekecset nem szivesen, vagy sehogysem eresztették be. Ez a két egyforma — piros buzát termelő — iker testület még csak bizalommal sem volt egymáshoz, véleményük még ott is homlokegyenest állott egymással, hol a leghorribilissabb közös érdekről volt szó. Debrecen város területe, a nagy Alföld kimagasló agrár terepe, soha életjelt nem adott magáról. Buzatermő Kánaán földje a legnagyobb quantumu buzát szállította. Zöldpázsitos legelője a legszebb állatokat nevelte fel... mégis a gazda-társadalomnak szerepköre nem volt, a gazdák összessége sem fent, sem alant magát, érdekét érvényesíteni nem tudta. Ezért ennek megvalósítására alakult a *Debreceni Gazda Kör*.

Az intelligensebb gazdaosztály — az alacsonyabb nívón álló polgárokkal karöltve, bizalommal és szeretettel indultak el azon uton, hogy az elhanyagolt mezőgazdaságnak, szaktudásnak és szereplő egyéniségüknek, egy társadalmi, mint agrar politikai pozíciókon érvényt szerezzenek.

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férf-, női- és gyermekek cipő árúháza-ba vehetünk, Flac- és Kossuth- utca sarkán, Kistemplommal szemben.

Főcélja a debreceni gazda körnek kebelébe vonni azt a polgári ifjúságot is, kik eddig nagykorúságukat, önállóságukat nem érték el. Az apa és gyám garantálása mellett buzgalommal eltanulhatják azon tapasztalatokat, melyek gazdálkodási létfenntartásukhoz mintegy kiegészítően szükségesek; amely tapasztalatok nem csak anyagilag hasznosíthatók, hanem egyéniségük magasabb művelésére is elég táp anyagot ad.

A debreceni gazda körnek egyedüli hivatása a gazdák tömörítése. Egy csendes otthonban — szaktanárok felolvasásánál — szaklapok, szépirodalmi iratok gondos felolvasásában feltalálják mindazt a vonzó erőt, mely őket összetartja, mely őket az igazi művelt magyar gazda kiképzéséhez vezet.

Mi volt eddig a debreceni gazda-társadalom? Egy oldott kéve — melynek minden szálát oda vitte az első szél, a hova akarta. Nézetek, gondolatok megoszlottak, a saját magát védő elem azt sem tudta, melyik pártához álljon! Nem tudta megkülönböztetni azon terveket, cselekedeteket, melyeket a nem obligált elem csak a gazda kárára dolgozott ki. És miért volt ezen veszélyes helyzetben, kérde a laikus: mert nem volt közöttük összetartás, nem volt meg az a kölcsönös bizalom, mely csak egyedül vezet az embert a boldoguláshoz.

Most ez egy csapásra megszűnt. . . . Egy kiáltásra megalakult a debreceni gazda kör.

A gazdák ezen szembetűnő tömörülése megteremtette egy szebb jövő édes reményét; ez az erő, ez a harsogó megnyilatkozás, olyan korderejű tényezőnek adott életet, mely Debrecen város jövőjének adja meg a rég várt irányt, a mezőgazdasági boldogulást és ezzel kapcsolatos kulturális haladást.

A debreceni gazda kör programja olyan rövid, mint a megteremtése volt.

Intenciója egyenes, mint a kilőtt nyíl, mely útjában nem téved el. Tevékenysége a közjót öleli, hogy tagjait mint szakértő, művelt gazdákat mutassa be a világnak.

A debreceni gazda kör elmondott, rövid programját fennakadás nélkül teljesíteni fogja és igyekszik a társadalom többi rétegének elismerését kiérdemelni. Politikával nem foglalkozik. A gyár-politikához azonban, mely a gazdaság érdekeit érinti, saját kebeléből hozzászól és ott jogait töle telhetőleg érvényesíti. A helyi viszonyok mozgalmában szintén részt kíván venni és abban, tömörülve közre működik; a város anyagi és erkölcsi boldogsága lévén kérdésben, annak irányításában szerepelni óhajt. De csak akkor, amidőn a törekvések a mezőgazdák jogos érdekeivel szemben állítanak.

A debreceni gazda kör megszületett, élni és működni fog mindaddig, míg legnemesebb hivatása ezt töle megköveteli.

Jablonszay Kálmán.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Tanítók gyűlése. A helybeli református tanítókat rendkívüli gyűlésre hívta össze tegnap délutánra Heccegh János, mint elnök. A gyűlést azonban — alig pár perccel a megnyitás után — félbeszakította. Eltávozásra után értekezlett alakult át a közgyűlés és egyhangulag hozott határozatával kimondotta, miszerint Zong János presbyter eljárását, amely által a tanítóttestület erkölcsi tekintélyét igyekszik aláásni, a legnagyobb mértékben rosálja.

Irodalmi ujdonság. A gyomai református egyháztanács 1908. február 9-én nagyszabású ünnepséget, u. n. „Szeretéstélyt” rendezett az árva gyermekek felruházására. A mi kálvinista Rómánk egyik nagynevű lelkipásztora: Dicsőfi József s a

theol. akad. dékánja: Csiky Lajos tették igazán fényessé az estélyt. Nagytisz. Dicsőfi József lelkipásztor gyönyörű értekezést tartott a témáról: „Ki tud igazán mulatni?” Ez az értekezés most nyomtatásban is megjelent, az ára 20 fillér. Itt városunkban kapható Csáthy Ferenc könyvkereskedésében. A munka jövedelme szintén a gyomai árva gyermekek felsegítésére fog fordíttatni. — Ajánljuk a közönség szives figyelmébe.

Iskolagondnoksági ülés. A debreceni máv. műhelytelepi állami népiskola gondnoksága ma délután 4 órakor tartja rendes havi ülését.

A debreceni ref. egyház gazdasági bizottsága február hó 27-én, délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

Gyermekkorház Debrecenben.

A Szt. Erzsébet egyesület közgyűlése.

A Debreceni Szt. Erzsébet egyesület vasárnap dr. Irinyi Istvánné és Csanak Józsefné urnók elnöklése alatt tartotta meg évi rendes közgyűlést, amely Debrecen város humánus intézményeinek gazdagítására nézve is fontos határozatot hozott.

Dr. Irinyi Istvánné tartalmas és nagyhatású beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. Vácolta az egyesület múlt évi működését és örömmel jelentette, hogy a felszaporodott szegényeket is mind egész éven át el tudták látni segélylyel.

Gyenes Kálmánné titkár tartalmas jelentésében tárt fel az egyesület jótékony működését s ebből kitéstett, hogy közel kilencezer koronát fordítottak egy év alatt a szegények segélyezésére.

Pápay János pénztáros jelentését, a melyet szellemes bevezetéssel mutatott be, egyhangulag elfogadták s a számvizsgálók meghallgatása után a felmentvényt megadták.

Ezután a választmány előzetes határozatát mutatták be, melylyel a közgyűlés jóváhagyásának reményében az egyesület egyik legfőbb törekvésévé tették Debrecenben egy modern gyermekkorház felállítását.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel hallgatta az előterjesztést s hogy három hónap alatt már haterkez koronánál több be folyt erre a célra.

A közgyűlés ezután egyhangulag hozott határozattal kimondta, hogy a gyermekkorház létesítése ügyében mindent elkövet s hogy ez a gyermekkorház felekezeti különbség nélkül veszi fel majd s gyógykezelni a gyermekeket.

A lelkes hangulatban hozott határozat után még a választmány tagjainak számát egészítették ki hetvenre s ezzel a közgyűlés az elnöknek életésével véget ért.

VIDÉK.

Viharok. Aradi tudósítónk jelenti: Két nap óta erős vihar tombol. Lippán és Máriaradnán is pusztító vihar dühöngött. Lippán több napi havazás után, tegnap délen villámlással, mennydörgéssel és jégesővel egybekötött záporos esett, mely fél óráig tartott. A villám több helyen beütött, így a román templom tornyába, hol két harangozó fiút megbénított, az egyiknek a jobb lábát teljesen összeégette, a másiknak az arcát perzselte össze és ez megsiketült. A határban a dühöngő vihar több fát tövestől kicsavart.

Jótékony alapítvány. Wenckheim Friegyes báróné, aradmegyei földbirtokosné, beadványt intézett a főispánhoz, amelyben a borosbesi, aradszentmártoni szegényeknek 30.000 koronás jótékony alapítványt tesz és a pénzt a beadványhoz csatolja.

VÁRMEGYE.

A hajdumegyei községi jegyzők f. hó 29-én Püspökladányban tartandó táncmulatságára nagyban folyik a készülődés. A meghívókat mindenféle szétküldték s a megyeszerte megnyilvánuló nagy érdeklődés a multság sikerét kétségtelenné teszi. Előre láthatólag a multság a farsang egyik leg-sikerültebb multsága lesz. A rendezésben résztvesz az egész jegyzői kar s apraja nagyja munkálkodik, hogy a megjelenők egy kellemesen eltöltött éj kedves emlékével távozhassanak a multságáról. Megkülönböztetett elismerés illeti meg a p.-ladányi közönséget, mely az ügyet egészen magáévá tette s igaz, magyaros vendégszeretettel várja és látja vendégül az odaérkező idegeneket.

Tolvaj napszám. A szomszédos Mártonfalván Reviczky József birtokáról a kivágott ákácok eltűntek. A tolvajt a csendőrség Hegedűs János napszám személyében kinyomozta.

Meghalt a lakása küszöbén. Megrendítő haláleset történt Balmazújvároson. Szabó Ferenc 55 év körüli kondás, aki a Lichtscheintestvéreknél van alkalmazásban, görbe napot csinált néhány ösmérsővel. A beszédett pálinka gőzétől részegen indult hazafelé. Mikor otthon a szobájába lépett, holtan esett össze. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés érte.

Nyalánk suhanc. Nagyon szerette Szabó Imre 17 éves suhanc a finom süteményeket, de mivel pénze nem volt rá és kívánságának nem tudott ellentálni, alkulesal felnyitotta Goldner Károly püspökladányi cukrász kirakatát s onnan körülbelül 50 korona értékű különböző édességeket ellopott. A csendőrség elfogta s az eljárást ellene megindították.

Utazók kalandja

Debrecenben.

Sok pénz, még több aggodalom.

Különös ügyben indította meg a nyomozást tegnap a rendőrség. Az éle egyik egyfogatu bérkocsis ellen irányult, aki tegnap esteli viselkedésével felette gyanus szinben tűnt fel. A bérkocsis ugyanis két idegen vendéget, azok határozott parancsa ellenére az éjjeli órákban a város legelhatgatottabb részére vitte, amit ezek észre véve, a kocsiról leugrottak és futva menekültek a sötét és elhagyatott, félelmes helyről. Miért hajtott oda, mi volt a szándéka? nem tudni. Tény azonban az, hogy a két vendégnél sok pénz volt, amiről a bérkocsisnak nem egy ízben volt alkalma meggyőződni. A vizsgálat különben teljes erővel megindult, mely remélhetőleg mielőbb világot fog deríteni a bérkocsis különös s alig érthető szándékára. Az eset részletei a következők:

Hétfőn este két gazdag és előkelő külföldi cég utazója a főtéren állomásozó egyik egyfogatu bérkocsissal egyik külvárosi éjjeli mulató-helyre hajtottak. A bérkocsis eleinte bizalmatlanul fogadta őket, akikről tájékoztatásukból azonnal kilátta az idegeneket. Bizalmatlansága azonban a legnagyobb előzékenységgé változott, mikor az egyik tárcáját elővéve, jó borralalóval kínálta meg. Egy pillantás a feltárcára meggyőzte arról, hogy nem szegény emberekkel áll szemben. Utasait felsegítette s valósággal végig repült velük az uton, hogy mielőbb a kívánt helyen legyen. Mikor pedig megérkeztek s utasai leszállottak, maga ajánkozott, hogy kész őket meg is várni, amibe a két utazó kész örömmel egyezett bele.

Közülbelül egy óra mulhatott el, mikor a két utazó ismét kijött és újra helyet fog-

Haltak a kocsiában. A beszállásnál meghagyták, hogy a Széchenyi-utcán hajtson a Központi szállodáig.

Alig helyezkedett el a két utazó az ülésen, a bérkocsi sebes vágatásba kezdett s a kapott utasítás ellenére a Széchenyi-utcát elkerülve, a sötét vásártéri téren vágatott keresztül. A két utazó sejtve, hogy rossz helyen járnak, figyelmeztetni akarták a bérkocsist. Mily nagy volt azonban meglepetésük, mikor figyelmeztetésükre a bérkocsi durván rájuk kiáltott, a mikor pedig ezek el akarták hagyni a kocsit, megakadályozta őket a leszállásban. Lovát még sebesebb hajtásra kényszerítve, ragadta magával utasait.

A kocsi végiggördült a sötét téren s a Miklós-utcánál egy hirtelen kanyarulattal letért az utról s a Salétrom laktanya előtt elhaladva repült tova az elhagyatott és kormosötöségbe burkolt Ispotálylapon keresztül.

A két utazó ezt látva, nem vette tréfára a dolgot. Rémülve gondoltak arra, hogy a bérkocsi tudja, hogy náluk sok pénz van s most törbe akarja csalni őket és mindenkiből kifosztani. Habozást félre téve kiugrottak a kocsiból és futva menekültek a város felé s meg sem állottak addig, míg a Központi szállodához, hol már kellő biztonságban érezték magukat — nem érkeztek. Az esetről másnap tettek jelentést a rendőrségen, ahol a két utazó kalandja szintén nagy feltűnést keltett.

VÁROSHÁZA.

Helyettesítés. A nyári fegyvergyakorlatra már most megkapta a behívót ifjú Orosz László rendőrfogalmazó és Szűcs Gusztáv számgyakornok. A hivatalfőnökök a helyettesítés iránti intézkedésre kéri a tanácsot.

Az állam telhetetlensége. Az állam semmit sem ad ingyen, sőt mindenért alaposan megfizi a városokat. Ujabban a város közúti alapjának birtokában levő 160,000 korona értékű kisvasuti részvény átadását kéri a kereskedelmi miniszter. A törzsrészvények nem kamatoznak ugyan, de azért mégis értéket képviselnek, mert éppen azoknak birtoka adja meg a városnak a jogot, hogy mint törzsrészvényes beleszólhasson a részvénytársaságok dolgaiba. Szerencsére még a közgyűlésnek is lesz beleszólasa a dologba.

Az adóreform. Csóka Samu adóügyi tanácsnok az éjjel Budapestre utazott, hogy részt vegyen az adóreform tárgyalására összehívott, országos értekezleten, amely ma kezdődik. Debrecenből a kereskedelmi és iparkamara képviselőiben még Szávay Gyula útkár vesz részt az adóreformjavaslat tárgyalásán.

Gépjavitás. A városi fertőtlenítő intézet egyik gépe elromlott, a kijavitása 235 koronába került.

Haszon a közügyből. A város el akarja bontatni a régi Stencinger-házat, a mely a Csapó-utca sarkán disztelenkedik, miután a helyre a Nagytemplom előtti tér kiképzése miatt is szükség van, hiszen ott fog állani pár év múlva a Kossuth-szobor. A míg azonban a Stencinger-ház lebontását fontos közérdek követeli, addig ebből az érdekelt telektulajdonosoknak nagy anyagi hasznuk lesz a frondleőny révén, a mit a világon mindenütt meg kell fizetni. Sajnos, a debreceni áldozatkészség nem igen mozog és a nyújtott haszon ellenértéke gya-

nánt még egyetlen ajánlatot se kapott a város. Miután a Stencinger-ház lebontására nincs sürgős szükség, ajánljuk a tanácsnak, hogy *alkosson szabályrendeletet az utcanyitásokról és a frondleőnyt a szabályrendelet alapján fizettesse meg*, mert az képtelenség, hogy a közügyből egyesek minden áldozat nélkül jogosulatlan hasznot huzzanak azon a réven, mert véletlenül jó helyen van a háztelkük.

Az új szervezet. Csaknem négy évi pihentetés után napirendre kerül megint a város szervezeti szabályzatának ujjaalakítása. Régi szükség már, hogy az elavult szervezet hiányait pótolják, de különösen a fizetésrendezés ügyét, amelyre több száz család évek óta vár, nyélbe üssék. A szervező bizottságot ma délután 4 órára hívta össze Wessprémy Zoltán főispán. Ki tudja, nem-e azért ül csak össze a bizottság, hogy a napirendről levegye az egész javaslatot?

Városi árverések.

Az emelkedő boltbérék.

Egész sereg árverést tartottak tegnap délelőtti a városházán Vescsey Imre főjegyző elnöklete alatt. A bizottságban részt vettek: Zöld Mihály és Jóna Vince bizottsági tagok, a tiszti főügyész helyett dr. Hegedüs István, a számvevőség képviselőiben Rankay Jenő szám-tiszt.

Legelőször a Simonffy utca 2. sz. bérházban adtak ki több lakást és boltot. A 8. sz. boltot, amelyért eddig 1200 K bért fizettek, Varga Imre bérelte ki 1700 koronáért; a 11. sz. boltot az eddigi bérlő, Klein Antal vette bérbe 1000 koronáért; a 13. sz. boltra 500 korona kikiáltási ár mellett sem akadt árverező; a 14. sz. lakásra az árverést nem tartották meg, mert a régi bérlő, Zalay Márk, aki eddig 800 koronáért birta a lakást, az 1100 koronát megadta érte.

Nem akadt árverező a városháza 16. sz. bolt helyiségeire, a melyet eddig Ott Károly 1250 koronáért birt bérben; az 1. sz. bérház bolthelyiségét nem adták még ki, mert augusztusban jár le a bérlet és most csak tévedésből hirdették meg.

Az idén vette a város a József utca 46. sz. házat, ahol az összes lakásokat Kraft Salamon 900 koronáért bérelte ki; a Rickl Gizella—Szikszay—Vásáry-féle 15 hold földért Szántó Győző 600 koronát ígért. Eddig 700 koronát fizettek érte. Örök áron akarták eladni a Tizenháromváros-utca 18. sz. a. Perge-féle házat. A kikiáltási ár 8000 korona volt, de a legtöbbet ígérő Herskovits Emánuel csak 7000 koronát ígért érte.

Miután több árverés nem sikerült, a tanács pótárverést fog elrendelni.

SZINHÁZ.

A dolovai mábob tegnapi előadásakor ácsapdta meg Zilahy jubileumát a resz-

marosszigeti színügyi bizottság 3 tagu küldöttsége. Ugyanekkor a vidéki színiigyletek országos felügyelője, gróf Festetich Andor is jelen volt a jubileumon, hogy e szép ünnepség alkalmával is ünnepelje a jubiláns nagy művészt.

Köszönetnyilvánítás a közönséghez, barátainkhoz és jóakaróinkhoz.

Jubileumom alkalmából a minden oldalról megnyilatkozott szives ovációért s ajándékokért ez uton is mély hálám és köszönetem nyilvánítom mindazoknak, kik megjelenésükkel jubileumom fényét emelni szivesek voltak s szebbnél-szebb ajándékokkal halmoztak el. *Zilahy Gyula.*

Zilahy jubileumának utolsó napja van ma s ez alkalomból a Cifranymoruság kerül színre. Ebben a jubiláns Mádi Simi szerepét játsza el.

Cserelányok. Holnap a Cserelányok, ez a kedves meséjű s kellemes zenéjű operette kerül előadásra, melyben a főszerepeket Zsigmondy, Lónyai, Fehér Olga, Árkossy, Polgár stb. adják.

Katalin. Ezt a valóban örökbecsű, szép operettet adják pénteken, a főszerepben Zilahynéval, Lónyay és Zsigmondyval.

Blaha Lujza levele. A város színházbizottsága meleg hangu levélben üdvözölte Blaha Lujzát 50 éves jubileuma alkalmából. Az ünnepelt művész nő szívélyes köszönetet mondott az üdvözlételért.

A szombati népszínmű előadás. A szombati népszínmű előadás, amikor *Than Gyulának*, lapunk szerkesztőjének *Paraszt-hűség* című népszínműve kerül előadásra, nagy érdeklődést támasztott a közönség körében, úgy annyira, hogy már tegnap jegyeket akartak előjegyezni a színháznál. A színházi iroda azonban lapunk útján is értesíti a közönséget, hogy a népszínmű előadására, amely Mártonfalvy György új zenéjével valóságos premier számba megy, előjegyzéseket egyáltalában nem fogadnak el, de a jegyek az előadást megelőző napon pénteken már kaphatók lesznek a színházi pénztárnál. A népszínműből különben már nap-nap után folynak a próbák, úgy az előadásból, mint a táncokból s népdalokból. A színháznál most a *Paraszt-hűség* népdalait éneklék, egyik-másik olyan hangulatos, vagy felvilágosító erejű, hogy az első előadás után, amikor a közönségnek is alkalmá lesz megismerni, egyszerre elterjed s a legkedvesebb új dalai közzé fogja sorolni mindenké. A próbákon meglepő hatása volt *Lónyai Piroska* éneklésében az „Itt van a nyár, forrón süt a napsugár” kezdetű népdalnak, *Horváth Kálmán* egy szomorú dalának s *Polgár Sándor* komikus dalának, amelyet a kiváló színész pompás játékkal kísért, majd fűtyöl s végül tréfás táncal végez. A népszínmű előadására különben a zenekart is megerősítik, mert a darabot megnyitó zene s az intermezzo nagy stílusú, olyan zenedarabok, a melyek a jelenleginél is erősebb orkesztert kívánnak. Az előadás joggal kelti fel tehát a közönség érdeklődését és a színháznál is erősen hangsúlyozzák, hogy olyan népszínműelőadást akarnak produkálni, a melyent még a társulat nem nyújtott. *Polgár Sándor*, a ki rendezéseivel sok elismerést aratott, most kettőzött lelkesedéssel, valósággal egész nap és a késő éjszakáig mindig a *Paraszt-hűség* minél tökéletesebb berendezésének szenteli idejét.

Gyermekelőadás az Uranusban. Ma, szerdán délután 4—5-ig és 5—6-ig gyermekelőadás lesz félhelyárakkal, kitűnő, pompás, új, jó műsorral.

Az Uranus mai új műsora. 1. Tengeri madarak. (Tanulságos.) — 2. A három jó madár. (Böhözat.) — 3. A bohóc kötelességtudása. (Dráma.) — 4. Kutya és a macska. (Böhözat.) — 5. Műsoron kívül. — 6. A lovagnő iramája. (Gyönyörűen színezett életkép.) — 7. A Médium. (Böhözat.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások este 6-tól 10-ig. Halálra, mint rendezés. Holnap

és holnapután, f. hó 27-én és 28-án „A hirtívő” óriási szenzációs dráma, azonkívül pompás új műsor. Előkészületben „A portugál király és a trónörökös temetése”. Szenzációs helyszíni főlvetel.

UJDONSÁGOK

* **Kinevezés.** A helybeli pénzügyigazgatóságnál alkalmazásban levő Lelkes László és Egry Ferenc fogalmazó gyakornokokat a miniszter fogalmazókká nevezte ki. Ugyanakkor az előbbi Segesvárra, az utóbbit pedig Nagyváradra helyezte át.

* **Dr. Védördi Viktorné meghalt.** Néhai dr. Védördi Viktorné szül. Parttart Katalin élete 65-ik évében, rövid szenvedés után, folyó hó 24-én, este 8 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó február hó 26-án, délután 4 órakor fognak az Arany János utca 43. számú családi gyászháztól a rom. kath. egyház szertartása szerint a Szent-Anna-utcai sírkertbe örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 27-én, reggel 9 órakor fog az egek Urának bemutatattatni. Bánatos férje: Dr. Védördi Viktor. Gyermekai: Borbély Józsefné Irénke gyermekével, Védördi Gusztáv nejével Schwerthfűrer Irmával, Elvira és Gusztáv gyermekeivel. Unoka huga: Parttart Mártha férjével Luner Ede és gyermekeivel.

* **Felolvasó ülés.** Ma délután 5 órakor tartja felolvasó ülését a Csokonai-kör a város háza közgyűlési termében. A felolvasás iránt nagy az érdeklődés.

* **Ezüstlakodalom.** Pásztor Sándor és neje Kiss Juliánna, folyó hó 23-án ülték meg boldog házasságuk 25 éves jubileumát, nagy kiterjedésű családjuk, rokonok és barátok körében. A jelenlevők közül többen tisztelettel fejezték ki őszinte, jó kívánataikat és a vig társaság a késő reggeli órákig együtt maradt.

* **A debreceni zenekedvelők köre** február 27-én, csütörtökön este 8 órakor a debreceni zenede disztermében hangversenyt rendez, melyre tagjait tisztelettel meghívja. Előadó művészek: Kocian Jaroslaw, hegedűművész. Veselsky Ferenc, zongoraművész. Az előadás kezdete pontban 8 órakor.

* **Dóczy József — hazafelé.** Dóczy Józsefet, a kiváló zeneköltőt, városunk szülöttét, a temesvári pénzügyigazgatóságtól a nagykarolyi pénzügyigazgatósághoz titkári minőségben helyezte át a miniszter.

* **Hölgyek értekezlete.** A szanatórium-egyesület debreceni bizottságának megalakulása ma délután történik meg a kereskedelmi társulat palotájának disztermében, a hová az előkészítő bizottság Debrecen intelligens hölgyeinek nagy képviselőjét hívta meg. A gyűlésen jelen lesz az országos szanatórium egyesület titkára is.

* **A szabad iskolában** ma dr. Jászai Viktor jogtanár utolsó előadását tartja meg (az ipartestület disztermében, d. u. 6—7-ig) a magyar alkotmányról. Dr. Csűrös Ferenc tanár előadása ma elmarad. Holnap, 27-én, csütörtökön, szintén az ipartestület disztermében, d. u. 6—7-ig a jeles ügyvéd, dr. Tüdös János, a német városok újabb fejlődéséről tart előadást. A szabad iskola vezetősége.

* **A Szent László dalárda** választmányi tagjait ezúton is kéri az elnökség, hogy holnap este 8 órára a katolikus elemi iskolában teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

* **Vegyes felülvizsgálat.** A katonai vegyes felülvizsgáló bizottság tegnap 4 hadköteles közül 2 legényt besorozott, 1 apát pedig keresetképesnek nyilvánított.

* **Magyar Kálmán nagybeteg.** A debreceni Magyar testvérek zenekarának országos nevű primása, Magyar Kálmán, — mint részvétellel értesülünk — súlyosan megbetegedett. A beteg állapota annyira súlyosodott, hogy családja az éjszaka Budapestre szállította a klinikára gyógykezelés végett. A népszerű cigányprimást májbetegsége gyöttri.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Vitárius Ferencné ref. 67 éves, Erdei Lajos ref. 4 hónapos, Erdei István ref. 21 éves, Védördi Viktorné r. k. 64 éves.

* **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör mai felolvasó ülése iránt nagy az érdeklődés. Figyelem, majdnem feszült várakozás tárgya Ady Endre, aki mint névtelen hírlapíró távozott Debrecenből és mint országos híró költő tér vissza városunkba, amelyhez az ifjúságnak és barátságának még sok kedves emléke fűzi.

* **Szabadalomügy.** Anglia újabb törvényt hozott a szabadalmi jog terén, mely számos szigorú intézkedést tartalmaz. A törvény a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál betekinthető. Fontos intézkedés az, hogy bármely érdekelt félnek joga van kérvényt beadni a kereskedelmi miniszterhez, melyben kimutatja, hogy valamely szabadalmazott találmánnyal a közönség jogos igényei nincsenek kielégítve s ez alapon használati kényszerengedélyt kérhet avagy kívánhatja, hogy a szabadalom megvonassék. Különösen fontos a törvény azon rendelkezése, hogy a szabadalom azon a címen is megvonható, hogy a szabadalmazott cikk vagy eljárás kizárólag vagy főképpen az egyesült királyságok területén kívül készített vagy gyártott. Ilyen esetben a szabadalomtulajdonosnak igazolnia kell, hogy azt kellő terjedelemben gyakorlatba vette a királyság területén és igazolnia, hogy miért nem készíti ott. Ha ezeket elfogadhatólag igazolni nem tudja, akkor a szabadalom megvonható, még pedig vagy azonnal, vagy bizonyos határidő kitűzése mellett. A m. kir. szabadalmi hivatal felhívja hazai érdekltségünket, hogy időről-időre közöljék vele azon iparicikkeknek és gyártási eljárásoknak jegyzékét, a melyek tudomásuk szerint hazánkban szabadalmi oltalmat élveznek s mégis kizárólag vagy legnagyobb részben külföldön állítatnak elő.

* **Felolvasó est.** Rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó est lesz holnap délután a rom. kath. főgimnázium disztermében. A rendezés csütörtöki felolvasó esték keretében ezúttal zenetörténelmi hangverseny lesz, melyre ma déltől kezdve jegyek válthatók Mihalovits Jenő győzgyűjtésében.

* **Siketnémák perselyei.** A siketnémák intézetének helyben elhelyezett perselyei most kerülnek újabb felbontásra. Az intézet igazgatósága írásbeli felhatalmazást adott Nagy Imre szolgának, hogy a perselyeket felbontassa és tartalmukat a pénztárba való beszállítás végett átvehesse. Ez uton is szívesen kéri az igazgatóság mindazokat, kiknél segélygyűjtés céljából intézeti persely elhelyezve van, hogy a jó ügy érdekében a felbontásnál nevezett szolgának jóakarattal segédkezni és öt ellenőrzési sziveskedjenek.

* **Kisiparosok államszegélyes kérvénye.** Az iparfejlesztési törvény előírja, hogy a kisiparosok államszegélyes kérelmeiket a kamara útján terjesszék elő. Mégis gyakran előfordul, hogy közvetlenül a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztik elő; minthogy ez a kezelésben akadályt és zavarokat kelt, a miniszter most rendeletben hívja fel az érdekeltek figyelmét, hogy ily kérelmeiket kizárólag a kamaránál nyújtsák be.

* **Vig-est.** A Bika disztermében tegnap lefolyt vig-estről térszűke miatt csak lapunk holnapi számában emlékezhetünk meg bővebben. Annyit azonban már most konstatálunk, hogy a zsufolásig megtelt terem közönsége egész estén át ki nem fogyott a kacagásból és a minden tekintetben első rangú műsor óriási sikert aratott.

* **Hangverseny a siketnémákért.** Március 3-án, kedden délután 5 órakor a kegyestanítórend főgimnáziumának disztermében egy Debrecen zenei életének kiválóságából álló műkedvelő társaság, élén Ehrlich József ismert zenetanárral, jótékony célú soiréet rendez. Az estély teljes jövedelme a siketnémák debreceni intézete javára fordítatik. A fényes műsor és nemes cél bizonyára nagy és előkelő közönséget fog vonzani. Belépő-díj: A 10 első sorban 1 korona, a többi sorban 50 fillér, állóhely 30 fillér. Tekintettel a jótékony célra, felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség. Jegyek előre Fekete Jakab uri divatüzletében válthatók.

* **A tiszántuli ref. egyházkerület főtiszteletű és méltóságos elnöksége,** folyó 1908 február 25-én kelt leiratában megengedte: „hogy a külsőségeken a temetés a régi rendtartás szerint történjék, illetőleg, hogy az egyházkerület ide vonatkozó határozatának végrehajtása, az egyházkerületi közgyűlés újabb intézkedéséig függőben tartassék”. Felhívom az egyháznak a kertekben és külsőségeken lakó tagjait, hogy halottaikat, mint régebben, úgy ezután is, az egyház anyakönyvvezető hivatalánál és a főiskola háznagy hivatalánál jelentésék be, hol az általuk kért éneklő diákok kirendeltetnek. Debrecen, 1908 február 25. Kiss Albert ref. lelkész elnök.

* **Rendőri hírek.** — Szivtelen tolvaj. — Meglopták Szatmári István elaggott 48-as honvédet, a ki maga is mások segélyére van utalva. — Elfogott tolvaj cseléd. — Megirtuk, hogy Nyír Eszter cseléd leány gazdáját meglapta s megszökött. A tolvaj leányt a rendőrség tegnap elfogta.

* **A lakatos inas büne.** Megszökött a szolgálatából Szentesi József lakatos inas, de nem azért, mert nem izlett volna neki a mesterség, hanem, mert úgy vélte, hogy imár éppen eleget tud, amivel jövő boldogulását elősegítheti. Tudását, hogy nyomban be is bizonyítsa, a déli órákban visszatért gazdájának, Bárány Henrik műlakatosnak Piac-utca 66. szám alatt lévő műhelyéhez. Az ajtó zárva volt, de ez nem okozott neki gondot, sőt számított erre. Nagy szakértelemmel fogott az ablak kinyitásához, mely az üveget pótló bádoglemez lefeszítése után szépen sikerült is neki. Bemászott a nyíláson a műhelybe, hol családás várt rá. Pénzt remélt s e helyett csak vasat, rezet és szerzőszámokat talált. Kénytelen volt ezekkel megelégedni s néhányat el is vitt belőle. A fiatal betörőt a rendőrség letartóztatta.

* **Sárcipők,** valódi orosz és amerikai, Györfi Sándor kérésre, Simonffy utca 2. szám.

* **Nadrágos asszony.** Bűnös uton két nadrág került Horga Jánosné kezébe, melyeken menten tul is akart adni. A Hatvan-utcán felkínálta Vachsmann Arminnak, aki azonban alig pillantott a részeges asszonyra, menten kilátta belőle a tolvajt és rendőrért kiáltott. Horga Jánosné eldobva a két nadrágot, futva menekült végig a Hatvan és Bethlen utcákon egész a Hüvelyes-utcaig, ahol a rendőrnek sikerült utólrá. Horgát a központra kísérték, hol lezárták.

* **Az ingyen villamos színházban** naponta tartanak ingyen előadások. A hír, hogy az ingyen villamos színház megszűnt, csak kenyérrigység.

* **Talált tárgyak.** Találtatott 2 drb. veder, 2 drb. zálog jegy, egy kereskedésben kézi pénztárcában ott felejtett pénz és 5 drb. kules. Igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol és solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

* **Tisztelettel értesitem** a n. é. közönséget, hogy a mai kornak és igényeinek megfelelő kalapos műhelyemben mindennemű kemény vagy puha és cilinder kalapok tisztítását, vasalását, alakítását előnyös ár mellett eszközölhetem. Beliczay Lajos kalapos, Piac-utca 34. sz. a. Posta mellett.

* **A Széchényi villamos színházban** ma extra műsor. Mindenkinek ingyen.

TÁVIRATOK.

Minisztertanács.

Budapest, febr. 25. A kabinet tagjai ma délután tanácsot ültek Wekerle elnöklete alatt. A folyó ügyeket intézték el. Wekerle az esti vonattal Bécsbe utazott.

Kegyelem Eötvös Bálintnak.

Budapest, febr. 25. Eötvös Bálint dr. kegyelemért folyamodott 6 felségéhez. Eötvös okirathamisításért és csalásért 3 évi fegyházra ítélte a bíróság. Büntetéséből eddig 8 hónapot kitöltött. A folyamodványt pártolólág terjeszti a bíróság a felség elé.

Elítélt olasz miniszter.

Róma, febr. 25. Az olasz szenátus Nasit, volt közoktatásügyi minisztert, hivatalos hatalommal való visszaéléseért 11 hónapi fogságra ítélte, amelyből Nasit már hét hónapot kitöltött a vizsgálati fogsággal. A király előreláthatólag megkegyelmez Nasinak.

Töltésről lezuhant vonat.

Linz, febr. 25. A személy-vonat Fele-tag mellett a 12 méter magas töltésről, a melyet az esőzés teljesen átáztatott, 40 méternyre lecsuszott. A földesuzamlás az országutat 15 méternyre kitolte. A gépész és a vonatvezető súlyosan megsebesültek.

Elfogott forradalmárok.

Pétervár, febr. 25. A rendőrség az utóbbi napokban ismét 96 terroristát fogott el, a kiket a Péter Pál erődbe zártak. Néhányat közülök szabadalom bocsájtotta, mert áttatlanságuk kiderült. A forradalmárokat Bogdanov esendőraltiszt árulta el.

Borotvával elvágta a torkát.

Budapest, febr. 25. Bazarát Jenő pénzügyi számellenőr ma délután fél 3 órakor borotvával elvágta a nyakát. A szerencsétlen ember idegbajos volt és hirtelen elme-zavarában követte el az öngyilkosságot.

Olaszok a horvátok ellen.

Fiume, febr. 25. A város olasz lakossága a „Casino petriotta” 60 éves fennállási jubileuma alkalmából tüntetni kíván magyarbarátságával. A fiumei horvátok ez alkalomból ellentüntetést akarnak rendezni. A fiumei Casino jubileumára sok képviselő ígérte meg leutazását.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **A beregszászi rablógyilkosság** értelmi szerzőit, Dávid Mártont és fiát, Adolfot, a kik jelenleg a helybeli törvényszéki fogházban vannak, mint a bankóhamisítás bűnrészeseit, legközelebb visszakerék Beregszászra. Ügyük, melyben a kuria új tárgyalást rendelt el, ismét szőnyegre kerül. A beregszászi kir. törvényszék jövő hó 17-én végérvényesen fog ítélni felettük.

§ **Bűnügyi tárgyalások.** A debreceni törvényszéknél febr. hó 27-én és 29-én az alább írt ügyekben lesznek főtárgyalások, u. m.: Február 27-én, csütörtökön Péntek Lajos ellen, 2 rendbeli nyomtatvány útján elkövetett rágalmazás vétségért. Kiss János ellen, emberölés vétségért. Boldizsár András s társa ellen, lopásért. Február 29-én, szombaton Nagy István ellen, lopás büntetésért.

Öngyilkos miniszteri számellenőr.

Bazarát Jenő 36 éves pénzügyminiszteri számellenőr, ma hajnalban, a Sashegydűlőn, a Feldhoffer-villában levő lakásán öngyilkossá lett és meghalt.

Bazarát nős ember volt, a ki feleségével a legjobb egyetértésben élt; anyagi gondok nem bántották, beteg nem volt és saját felesége sem tudja okát adni az öngyilkosságnak. Szerinte osakis pillanatnyi elmezavarban követhette el végzetes tettet.

Ma hajnalban Bazarátné arra ébredt, hogy a szomszédos ágyban férje erősen hörög. Kérdezte tőle, mi baja, de mert választ nem kapott, rosszat sejtve, gyufát gyújtott.

Rémes látvány tárult szemei elé: a férje ott feküdt átvágott torokkal, lelőgő fejjel, vértócsában.

Bazarátné segítségért kiáltott, azután elveszítette eszméletét.

A kiabálásra a cseléd bejött, fellármázta a lakókat, orvosért, rendőrért szaladtak, a mentőket értesítették, de mire segítség érkezett, az öngyilkos meghalt.

A főkapitánysági központi ügyeletről Málnássy rendőrfogalmazó és a rendőrorvos mentek ki a helyszínére és megállapították, hogy Bazarát előbb egy zsebkéssel balkezén az ereket vágta fel, azután pedig beretvával a torkát metszette át.

Az öngyilkosságnak a bizottság egyelőre semmi okát nem tudta megállapítani, azt csak a megindított vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

A hullát a bonetani intézetbe vitték. Tudósítónk tudakozódott a pénzügyminiszteriumban, a hol azt a felvilágosítást nyerte, hogy Bazarát kötelességtudó, pontos hivatalnok volt, de az utóbbi időben erősen ideges és ebből kifolyólag hivatali kellemetlenségei, bajai voltak.

Valószínűleg ezek kergették a halálba. Hogy mi volt ez a kellemetlenség vagy baj, azt a miniszteriumban titkolják.

HIREK.

Gyilkosság a templomban.

Londonból jelentik nekünk: Egy brutális gyilkosságról, melyet Denverben, az ottani templomban követtek el, következőket jelentik Newyorkból: A hívek közt, kik vasárnap részt vettek az urvacso-rán, volt Guanacote Giuseppe, olasz anarchista is. A lelkész éppen át-

nyújtotta Guanacotenak az ostyát, amikor az olasz durva káromkodással felugrott, revolvért rántott és közvetlen közelből rálőtt a lelkészre. A lelkész szó nélkül összegyogyott és meghalt.

§ **Öngyilkosság a Népszínházban.** A Népszínház előcsarnokában, közvetlen az előadás vege előtt lövés dördül el. Egy öreg ember, a ki már régen sétált a csarnokban, bevonult a lépcső alá egy fülkébe és ott halántékon lőtte magát. Szerencsére a színházban nem hallotta a lövés zaját senki sem, mert ebből pánik keletkezhetett volna. Az életuntat kihallgatni eddig nem lehetett. A rendőrség csak annyit állapított meg, hogy Pájer János 65 éves fodrász. A mentők a Rókus-kórházba szállították. Sérülése életveszélyes.

AZ ÁRVA.

(Folytatás.)

Rácskainé ezután bevezette Tölgyesit a nyaraló ebédlőjébe, a hol ragyogott minden s a hol éppen ebédre volt, még pedig három személyre terítve. Kellemesen hatott ez is a ház kedves vendégére, a kinél most csak egy boldogabb lelket fogadott magába a kedves hajlék — Elizt.

Rövid idő múlva már a fiatalok újra szemközt álltak egymással. Rácskainé meleg szeretettel beszélt hozzájuk és azután kijelentette, hogy e pillanattól fogva jegyeseknek tekinthetik egymást és boldogságot kívánt nekik.

Eliz boldogan hajtotta fejét a Tölgyesi vállára, aki örömtől lelkesítetten hangoztatta, hogy egyetlen célja lesz Elizt boldoggá tenni.

Rácskainé azonban táviratot is küldött, még pedig Rácskainak, amelyben tudatta velük, hogy Eliz Tölgyesit választotta vőlegényéül s hogy ezentul már semmi cimen semmi jogon keresni valójuk többé náluk nincs.

Rácskainé a világért el nem engedte volna ezt a táviratot. Ez neki még az Eliz boldogságánál is nagyobb örömet szerzett.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatözsde.

5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilónként) 500 mm. buza.

Rozs, tengeri változatlan, zab szilárd.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet ingadozó volt és az árak gyengültek.

A forgalom mérsékelt volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április 1908	1178	1184—1178
Buza október	1181	1187—1182
Rozs ápr.	1037	1047—1034
Rozs októberre	858	870—860
Zab októberre	—	—
Zab ápr.	770	771—772
Tengeri május 1908	659	862—858

Budapesti értéktözsde.

A mai előtözsde kedvezőtlen külföldi jegyzésekre üzletlenül folyt le és az árfolyamok tartottan zárultak.

A forgalom csekély volt.

NYILTTÉR.*


Rózsa Ignázt-féle (Kistemplombazárban levő) fióküzletet e hét folyamán végleg felosztatom és a kimaradt női felöltőket már 8 koronától, bluzokat és virágdiszket igen olcsón, téli és nyári, diszített és diszitetlen női és gyermekkalapokat, már 1 koronától ajánlom megvételre a nagydemü közönségnek.

Tisztelettel
Molnár V. J. és Társa

1908. febr. 26

Vé

ellen gyors és ezen bet csüggedést hirtén, me magának, ki hogy annak



Az Emulsió vá sáriásánál a SCOTT-jéte módszer védje gyét — a halászt — kérjük ügye-tembe venni.

Kisvárdán ványokkal

bol

melyben 4 let állott év á

k

Bövebb fel Ignác és

Ten

holnaptó

Kilój

Ugyszinté hető dunai

Goldste

390

Sz

zongor



Gram

és nag

Gram

len

Javításokat e

Üzlethelyisé

Vérszegénység

ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle Emulsió és ezen betegségből származó kedélytelenséget, csüggedést és gyengeséget is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT-féle Emulsió kivívott magának, különösen vérszegénység eseteiben azon hogy annak elkészítéséhez azokat a legfinomabb szereket használják, melyek, pénzért egyáltalában beszerezhetők, a amelyeket sok évi tapasztalat alapján tudtak felismerni, továbbá hogy ezen alkatrészek a sajátos



SCOTT-féle eljárás

által izletes, könnyen emészthető Emulsióval dolgoztatnak fel. Ennek eredménye ezen készítmény, melynek tápereje -elülmulhatatlan.

Az Emulsió valószínűleg a SCOTT-féle módszer védjegyét - a halászt - kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

Kisvárdán a főtérek közepén egy állványokkal, egyéb kellékekkel berendezett, portállal ellátott

bolthelyiség

melyben 40 év óta rőfös és divatárú üzlet állott fenn, előnyös feltételek mellett f. év **április 24-étől** kezdődőleg

kiadó.

Bővebb felvilágosítás kapható Weinberger Ignác és fiái kereskedőknél Kisvárdán.

Tengeri hálnak

holnaptól ismét megkezdődik az elárúsítása.

Kilója 35—40 kajcár.

Ugyszintén kapható és megrendelhető dunai-, tiszai- és balatoni halak élő állapotban is.

Goldstein Bernát halkereskedő.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és

pianinóit

Gramofonjait

és nagy választékú

Gramofon-

lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös áron eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Aki olcsón akar vásárolni,

keresse fel most az

Ott Károly

utóda üzletét

Kossuth-u. városháza alatt

Csipkék, szalagok, női-pipere és bélesárúk. Ruhadiszek, kézimunka kellékek, férfi ingek és nyakkendők, virágok, divánpárnák, alsószyoknyák, harisnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.

Ott Károly u.

Eladó vagy kiadó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város központján lévő teljesen különálló, legmodernebb berendezésű uri ház eladó. Van benne 6 szoba, (3 utcai, 3 udvari) előszoba, teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, kamara, cselőszoba, üveges folyósó, mosó konyha, boros-, zöldseges- és fászinca, az egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás, parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vízi furótt kut. A ház esetleg 1908. május 1-től kiadó Erdőkölők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Lorántffy utca 13. szám alatt Erdődy Lajos építész urnál, esetleg a tulajdonosnál

Bárdossy Gyulánál, Budapesten,
Rottenbiller utca 27. sz. földszint 1. 102

Ha irodájában

nyomatványra, üzletikönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

106. számot.

MIHÁLY mindent jól és olcsón szállít.
Debrecen, Főtérek 30.

Tüzifa- és boreladás.

Múlt évi vágású I. oszt. bükk hasáb tűzifa vagonként (20 köbméter) Debrecen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges beküldése vagy utánvét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli Saját termésű és legtisztábban kezelt

tolcsvai (tokajhegyalja)

1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi szamorodni 64 fillérral hordó nélkül literenként megrendelhetők. Hordókat 10 koronával vissza veszem. Megrendeléseket 136 literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koronánként árusítok.

nagykallói Kállay Emánuel szőlőnagybirtokos Tolcsva Zemplén megye. 959

Kerékpár varrógép gramofon



villamossági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó raktára.



Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nickelezést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszertien és pontosan készítjük.

Geller és Mémeth műszerészek, Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30. Telefon 558 sz.

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Báliidényre:

Csipke ruhák, Batisztruhák Legdivatosabb

selyem kelmek,

Francia himzett batisztruhák.

!Óriási választék!

„Meteor“ szálloda

Budapest, Erzsébet-körut 6.

Tulajdonos: **RENDESSZIDOR**

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órás liftszolgálat. Vacuum-Cleaner. Fürdők a házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a Keleti és Nyugati pályaudvar között A technika minden vívmányával felszerelve. A város központján.

Szobák 4 koronától.

Uj

Uj

Szoba-, cim- és butorfestő vállalat

Prindelmayer L. és Papp F.

Elvállalnak: Épület és portál mázolás, a legmodernebb szobafestést tapétázást, oimtblákat, cimereket, képrámák, lüszterek, aranyozását, fürdőkádak, kerékpárak, fa- és vasbutor zománc lagoonását. Izletes és tartós munkáért szavatolunk. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközölünk.

A vállalat modern égető kályhával van felszerelve.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg behártyoljuk.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

A következő című levelek d. e. 10-12-ig és d. u. 4-6-ig átvehetők a kiadóhivatalban; Eszményi, — 58, — Morepatro, — De Gaspero, — Sötét éjszaka, — Urinőnek, — Kék szakál— Örökké hálás, — Afrodite, — R. L. vasutas, — Nem fogja meg banni, — Nem kalandra vágyom, — Barna szemü, — Gizella, — Elni vágyó, — Szép jövevény, — Komoly iparos, — Gyöngyvirág 33, — Kellemes órák, — Bátorság, — Szerető szív, — Vadrózsa, — Ekeke szem, — Sorsüldözött, — Elkésett levél, — Unalmas téli napok, — Italmérőnek, — Kitartó, — Levendula, — Bolygó csillag, — Kék nefelejts, — Hamis cica, — Őszi rózsza, — Becsület, — Jó indulat, — Polgár asszony, — Piros hajnal, — Kétszer nyílik az akácia virága, — Jázmin árny,

„EZER HÁLA“ jellegre levél van.

EGY 28 éves építész, kinek 50 ezer korona értékű vagyona van szeretne házasság céljából megismerkedni fiatal özvegy urnóval vagy idősebb úri lánnyal, kinek 20 vagy 30 ezer korona értékű vagyona van. Csakis teljes című levelekre válaszolok „Örök boldogság“ jellegre a kiadóba. 7270

SZEP intelligens leány vagy fiatal asszony ismeretséget keresem, akit anyagilag segíyezni fogok. „Uri ember“ jelige alatt levelet a főpostára post restant kérek.

Ajánlat.

VALODI szegedi édes- nemes és rózsza paprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház utca 2. Rózsza utca 3. 7240

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkrétb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG! Kiadó egy pékemence üzlettel. Értekezhetni Hajduböszörményben Bocskay-utca 1989 sz. alatt. 7182

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hávan utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tiszta palota. 9118

DINNYEFÖLDNEK vagy más mag alá köbönként bérelhető Mike szőlőtelepébe diószegi uton. 7248

A PIAC központján egy üzlethelyiség átadó. Csakis komoly reflektálókat várok. 7268

ÜZLETHELYISÉG május 1-re olcsón kiadó Csapó utca 54. szám alatt. 7266

MODERN három szobás utcai lakás mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó Csapó utca 54. szám alatt. 7267

HAZI koszt kapható Hunyadi-utca 17. szám és egy butorozott szoba teljes ellátással olcsón kiadó. 7271

SAROK fűszerüzlet helyiyég lakással együtt május 1-re kiadó Teleki utca 73. 7269

Kereslet.

EGY varró és tanuló leány felvétetik Arany J. utca 34. 7261

A DEBRECENI Első Szalagszövő gyárban, Bethlen utca 32. tanulók felvétetnek. 7252

KÉPZETT varróúók derekak készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zacher utca műtermében. 7284

ÖM és butorfestő tanuló felvétetnek. Péterfia 1. szám. 7211

FIATAL fűszerkereskedő segéd alkalmazást keres. Bercsényi utca 3. 7263

MAGANYOS vidéki ur részére egy megbízható hrzaspár kerestetik, mint inas és szakácsné Varga-utca 32. 7197

GAZDASÁGI gépész kovács és egy béres convencióra felvétetik. Hol? megmondja a kiadó. hivatal. 6932

A KOSSUTH utca 9. számú háztól a színházig egy fekete látszó elveszett. A szíves megtaláló illő jutalomba részesül, ha beviszi Kiss Gáborné kalap üzletébe Csapó utca 2. Steninger ház. 7274

EGY SZAMOS évek óta fennálló biztos jövedelmű vállalatához egy működő részvevő kerestetik 2000 korona ovadék szükséges, (takarékpénztári betétkönyv) és kereskedelmi képzettséggel kell hogy bírjon, sajátkezüleg irt ajánlatok benyújtandók a délutáni órákban Katz Jakabhoz. 7273

Eladás.

ELADÓ egy nagy kazal rozsszalma és törek, Felvilágosítást nyújt Márton Pál Debrecen, Ceglédi utca 6. szám, 7254

ELADÓ egy 8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel, megtekinthető Felsőjózsán a község házában. 7253

AZ ELEPEN Kertész Mihály féle tanyán nagy mennyiségű széna eladó, értekezni ugyanott. 7247

ELADÓ, vészen 60 %-al átesett 42 drb 20 hónapos süldő sertés, páronként 150 kgrm. súlyban Mártonfalva község határában Gutti telken. 7254

30-40 kiló kóser kókusz-mentes tisztán kezelt friss libazsir eladó. Bővebbet Homokkert-utca 121. Liebermannál. 7253

ELADÓ olcsón 12 Takaréék és Hitelintézet részvény. Május 1-től kiadó Kossuth-utcán 4 szobás lakás kerttel, villamos bevezetéssel. Értekezés Kossuth-u. 52. hétköznap d. e 9-11-ig. Kiadó azonnal két, esetleg három csinosan butorozott szoba villamos bevezetéssel Csapó-u. 38 szám. 7166

15 köblös ondódi föld a Kádár dűlőben tanyával eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth-utca 54. 7150

50 hektó kitűnő kétszer lefejtett homoki fajbor és 100 méhcsalád jutányosan eladó, megmondja a kiadó. 6915

EGY lábön álló finom cimbalom eladó. Késes-utca 86. Vadász Sándor. 7256

SESTAKERT 3. szám nagyerdei járás 1525 kvadrát szőlő eladó, értekezhetni Kigyó-utca 21. szám. 7246

ELADÓ harci kanári madarak him és nőstény Péterfia-u. 42. Szabó Lajos 7272

Benzinfogyasztók figyelmébe!

a mai naptól fogva kapható nálunk mindenféle fajsúlyu benzín, finomított és finomítatlan minőségben mint pl. gasolin, automobil, folttisztító, motor, lag és extractions minőségekben kis és nagy mennyiségekben, adózva és adózatlan.

Deutsch Albert és Fia Hatvan-u. 9.

Szabad kézből eladó

Térey J. Utóda
festék- és
vegyszeti áru üzlete
Értekezhetni 918
a tulajdonossal.

Eladó új ház.

Vendég-utca 82. szám. Több lakosztály. most 2000 forintot kell fizetni, a többit 9 év alatt 400 koronájával. Tulajdonos Lázár Gyula M.-Sziget, Fecske-u. 3.

Gyógyfü-dugványok tavaszi ültetésre megrendelhetők a fenti cím alatt. 879

Lakások, üzletek, gyárak villanyvilágítási és erőátviteli berendezéseit szakszerűen készíti:

Elekes és Társai

okl. gépészmérnökök budapesti cég debreceni szerelési fiókja

Piac-utca 63. sz. a.

Berendez gazdaságok, gyárak, nyaralók saját géppel való

villanyvilágítását

és ezzel kapcsolatos vízvezetékli berendezését.

Terv és költségvetés díjtalan

Kiadó bolthelyiség.

A Sas-utca 3. számú házban, jelenleg mézarszék és hentesüzletnek használt bolthelyiség

1908. május 1-től kiadó.

Értekezhetni a házmesternél az udvarban. 927

Naponta friss

nagyváradai élesztő
LINDENFELD JENŐ

fűszernagykereskedésébe

I a. áru 28 kr. II a. áru 16 kr.

Városház-utca és Rózsza-tér 3., hol az nagyban és kicsinyben kapható.

Alkalmi vétel!

Bükk tűzifa I. osztályu száraz, vagononként 240 korona.

Szállító Vállalat Tiszolc

Haszon- és tűzifa
eladás.

A sámsoni ut mentén Alig-álló csárda mellett levő Jabloncay tanyán mintegy száz öl

haszon és tűzi akác

fog önkéntes árverésen eladatni folyó február hó 29-én

szombat reggel 8 órára a t. vásárló közönséget tisztelettel meghívja a tulajdonos. 930